
• Η εναρκτήρια συνεδρίαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

 Η εναρκτήρια συνεδρίαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου έγινε στο Nαύπλιο στις 14 Οκτωβρίου 1834. Τα μέλη του 

έδωσαν τον εξής όρκο:  

«Ορκιζόμεθα ενώπιον της Αγιωτάτης Τριάδος και εις το Ιερόν Ευαγγέλιον να εκπληρώσουμε πιστώς τα οποία μας 

ενεπιστεύθησαν παρά της Yψηλής   Αντιβασιλείας χρέη κατ' απόφασιν της 4/16 του τρέχοντος Οκτωβρίου ως ελεγκταί του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου, να εκτελέσουμε μετά ζήλου τας οποίας τα ειλημένα χρέη μας επιβάλλουν υποχρεώσεις, (…) να 

διατηρώμεν και ακολουθώμεν ακριβώς τους νόμους του Βασιλείου, να κάμωμε να διαφυλάττωνται και εκτελούνται από 

τους υπό την οδηγίαν μας υπαλλήλους, να μη έχωμεν υπ' όψιν παρά το συμφέρον της υπηρεσίας, χωρίς να οδηγούμεθα από 

μερικάς σκέψεις και από αίτια συμφέροντος ιδιαίτερα, να μην υποφέρωμεν ποτέ ούτε να ανεχώμεθα εκ μέρους των 

υπαλλήλων μας καμμίαν παράβλεψιν των καθηκόντων, τα οποία τους επιβάλλει το χρέος των και τέλος να φυλάττωμεν 

ακριβώς το μυστήριον των εργασιών μας, και ό,τι μας γίνη γνωστόν καθ' όλην την ενέργειαν των χρεών μας».  

 Στη δεύτερη συνεδρίαση της 18ης Οκτωβρίου 1833 κλήθηκε το προσωπικό που διορίστηκε να δώσει «τον 

νενομισμένον όρκον» ενώπιον της Ολομέλειας. Πριν την ορκωμοσία ο Πρόεδρος του Συνεδρίου παρακάλεσε τον 

Αντιπρόεδρο Παπαδόπουλο να διαβάσει τον παρακάτω λόγο:  

«Ιδού Κύριοι, συνηγμένοι δια να πραγματοποιήσητε μίαν περιφανή πράξιν όρκου την οποίαν δεν πρέπει να εκλάβητε ως 

μάταιον τύπον. Ευρίσκεσθε ήδη προσκολλημένοι εις έν υπέρτατον Συνέδριον, του οποίου αι υψηλαί εργασίαι επιβάλλουν 

εις όλους τους υπαλλήλους χρέη αυστηρά και πολύ δύσκολα επειδή πρόκειται να επιβλέπωμεν τας πράξεις όλης της 

δημοσίας διοικήσεως και να επιθεωρώμεν τ' αποτελέσματα, χρεωστείτε λοιπόν να πασχίσητε να δικαιώσητε την 

εμπιστοσύνην της Κυβερνήσεως. (…) Το Συνέδριον δεν αμφιβάλλει ποσώς ότι καθείς εξ ' ημών θέλει είναι πιστός και θέλει 

σέβεται την ιεράν υποχρέωσιν την οποίαν ήδη λαμβάνει, θέλει είναι όμως αδυσώπητoν εναντίον εκείνων, οίτινες ήθελον, 

απομακρυνθή των χρεών της πίστεως και του μυστηρίου επιτεθησομένων δια του όρκου. Καθείς εξ υμών ας φέρη εδώ μίαν 

σταθεράν θέλησιν του να  εκπληρώση τα χρέη του μετά ζήλου και τιμιότητος. Το Συνέδριον εκ μέρους του θέλει βοηθήση τα 

έργα σας ως θέλει πασχίση να ελαφρύνη τους κόπους σας δια των συμβουλών της πείρας. Το έργον ημών όλων είναι 

δύσκολον και επίμοχθον αλλ’ ελπίζω ότι όλοι θέλομεν συναντήση την εμπιστοσύνην της Α.Μ.
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 Τα Πρακτικά έχουν συνταχθεί στην Γαλλική και Ελληνική γλώσσα. Στο αριστερό μέρος των βιβλΙων είναι καταχωρημένο το 

κείμενο στην Γαλλική, στο δεξιό μέρος στην Ελληνική γλώσσα. Τούτο, προφανώς για να μπορεί ο Γάλλος Πρόεδρος Αρ. Ρενύ, 

να ελέγχει τα κείμενα, που μετά από κάθε διάσκεψη συντάσσει ο Γραμματέας του Συνεδρίου. Η τακτική αυτή διατηρήθηκε 

μέχρι τον Φεβρουάριο του 1834. Βλ. Νικ. Θέμελη «Το Ελεγκτικό Συνέδριο, 150 χρόνια από την ίδρυσή του», σ. 23.  


